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 باکتری ها از قدیمی‌ترین موجودات روی زمین هستند، اما تقریباً در تمام اکوسیستم‌ها، توسط باکتری‌های رقیب، باکتریوفاژها و شکارچیان تهدید می‌شوند. در حالی که استفاده گسترده انسان از آنتی بیوتیک‌ها به یک قرن قبل باز می‌گردد، تهدیدات زیستی میلیاردها سال است که تکامل و فیزیولوژی باکتری‌ها را شکل داده است.
باکتری‌ها مجموعه‌ای از مکانیسم‌های دفاعی را برای جلوگیری یا کاهش آسیب‌های تهدیدات زیستی ایجاد کرده‌اند. درک این دفاع‌ها به چند دلیل مهم است. آن‌ها بینش‌هایی را در مورد بیولوژی باکتری ارائه می‌دهند، چالش‌های اکولوژیکی که باکتری‌ها در گذشته با آن مواجه بودند و مکانیسم‌هایی که برای غلبه بر آن‌ها تکامل یافته‌اند را روشن می‌کنند. این مکانیسم‌ها از نظر فیلوژنتیکی گسترده هستند و بر فیزیولوژی گونه‌های مختلف باکتریایی تأثیر می‌گذارند. بسیاری از دفاع‌ها محافظت گسترده‌ای در برابر تهدیدات مختلف ارائه می‌دهند، به این معنی که باکتری‌ها اغلب دارای پیش سازگاری‌هایی هستند که مقاومت در برابر ضد میکروبی‌ها را در بالین تقویت می‌کند. علاوه بر این، همانطور که ما در جستجوی جایگزین‌های بیوتراپی جدید برای آنتی‌بیوتیک‌ها هستیم، با بسیاری از چالش‌های ناشی از این پیش سازگاری‌ها مواجه می‌شویم که کشتن باکتری‌ها را سخت می‌کند. 
بنابراین، درک و پیش بینی چگونگی تکامل دفاع باکتریایی یک هدف مهم برای آینده است. توجه به اینکه چگونه باکتری‌ها از خود دفاع می‌کنند، برای توسعه درمان‌های جدید و برای به حداقل رساندن تکامل مقاومت مهم است.
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